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Groupe :
Contrôle 3 (1h) 
(sujet à rendre avec la copie, calculatrice autorisée)
Exercice 1 : Questions de cours (/6) :
Il peut y avoir plusieurs bonnes réponses par question. Elles sont à entourer sur le sujet. Aucune justification n’est demandée.
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Bonne réponse  = 1 pt, mauvaise réponse = 0 pt.
Exercice 2 : Regarder loin, c’est regarder tôt (/6) :
La nébuleuse de la Lyre est située à une distance d = 189 x 1014 km de la Terre. 
On donne : c = 3,00.105 km.s-1
Question 1: 

a) Donner l’écriture scientifique, en km, de la distance d.

b) Quel en est, en mètres, l’ordre de grandeur?

Question 2: 

a) Exprimer 1 année de lumière en kilomètres, puis en mètres. 
b) Exprimer la distance d en années de lumière.

Question 3: 

a) En quelle année la lumière de la nébuleuse de la Lyre, observée par un astronome en 2010, a-t-elle été émise?

b) Expliquer par une phrase le titre de l’exercice. 
Exercice 3 : Prisme (/8) :
Un rayon lumineux composé d’une lumière monochromatique rouge et d’une lumière monochromatique bleue arrive sur un prisme en verre d’angle au sommet A = 60,0°, avec un angle d’incidence i1 = 30,0°. 

Les indices de réfraction du verre pour le rouge et le bleu sont respectivement nR = 1,48 et nB = 1,51. On donne nair = 1,00.

Question 1: Représenter le schéma ci-dessous sur votre copie et ajouter le rayon incident au point I.
Question 2: Déterminer à un degré près les angles de réfraction i2R  pour le rouge et i2B pour le bleu dans le prisme.
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Question 3: Tracer approximativement ces deux rayons dans le prisme.

Question 4: Quel est le rayon le plus dévié dans le prisme ?

Question 5: Calculer les angles des rayons sortant du prisme i3R et i3B sachant que les angles des rayons réfractés i’2R et i’2B et arrivant sur la deuxième face du prisme sont donnés par les deux relations i’2R = A – i2R et i’2B = A – i2B 
Question 6: Tracer les deux rayons sortant du prisme sur le schéma ci-dessous.

Question 7: Quel est celui le plus dévié ?

Question 8: Comment appelle-t-on ce phénomène ?

�
A�
B�
C�
D�
�
Question 1 : Quand la température d’un corps augmente, son spectre continu visible se décale vers le :�
violet�
bleu�
rouge�
jaune�
�
Question 2 a) : Les spectres suivants sont des spectres:


��
d’émission continue�
d’émission de raies�
d’absorption de bandes�
d’absorption de raies�
�
Question 2 b) :


��
d’émission continue�
d’émission de raies�
d’absorption de bandes�
d’absorption de raies�
�
Question 2 c) :


��
d’émission continue�
d’émission de raies�
d’absorption de bandes�
d’absorption de raies�
�
Question 5 : Que nous permet de connaitre la lumière venue d’une étoile ?�
sa composition chimique�
sa température�
la distance Terre-Lune�
la composition du Soleil�
�
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